

## Земляки

Вечером 25 ноября в помещении администрации поселка Вычегодский первый заместитель главы администрации Котласа Сергей Мелентьев в торжественной обстановке поздравил с юбилейным днем рождения одну из старейших жительниц нашего города, ровесницу Котласа, мать, воспитавшую четверых детей, Анастасию Павловну Петухову, вся трудовая деятельность которой связана с Лимендским заводом.

— В нашем городе немало людей, которые своим трудом многое сделали для его развития и процветания, и мы думаем над тем, чтобы поздравления сделать традиционными, — поделился своими мыслями Сергей Мелентьев. — Может быть, приурочим это к Дню города, другим знаменательным датам, но делать это будем не только ради чествования заслуг человека, но и в воспитательных целях для подрастающего поколения.



## Помнит лучшие времена

**В**СЯ жизнь этой невысокостого роста, хрупкой на вид женщины связана с корабельной Лимендой. Сюда ее привезли родители трехлетней вместе с братом из Вятской губернии, спасаясь в 1921 году от голода.

Анастасия Павловна Петухова (на снимке с дочерью Лией) в прошлом сотрудница планового отдела Лимендского ССРЗ, не без гордости говорит, что она ровесница Октября (24 ноября ей исполнилось 84 лет).

— Родители устроились на работу. Я училась в школе, но так уж получилось (отец остался без руки, а мать пострадала от бревен раскатившегося штабеля), что семилетку пришлось заканчивать в вечерней школе. Тогда многие учились вечером, — вспоминает Анастасия Павловна — В поселке было много комсомольцев, и мы проводили субботники, устраивали концерты и даже спектакли. Помню, ставили даже «Бориса Годунова» по Пушкину, Интересное было время — жизнерадостное. Меня как активную комсомолку направили пионервожатой в Забелинскую, Мишкоровскую и Комарницкую школы, а мне было-то всего

## И сейчас не унывает

14 лет, иные пионеры были старше меня. Ничего, справлялась.

В 1935 году в Лименде открывалась речной техникум, и Анастасия, повторив заново школьную программу, поступает в техникум, причем без экзаменов. За отличную учебу она и еще одна девушка получают повышенную стипендию. В апреле 1939 года с дипломом техника-судостроителя она приходит на Лимендский завод плановиком.

В 1939 году Анастасия вышла замуж за инженера Аркадия Александровича Петухова. Как ни жаль, но первенца молодые супруги похоронили. И тут грянула война Мужа в армию не взяли — в народном хозяйстве позарез нужны были грамотные специалисты. На заводе не только ремонтировали флот, но и делали мины, снаряды, понтонные для речных переправ. Работали днем и ночью. Аркадий Петухов возглавлял и механический цех, и судокорпусный — был там, где нужнее. Он же партийным был. И на

конец-то долгожданная радость победы! Но сказались-таки бессонные ночи и нервное перенапряжение военных лет..

— В 1958 году я похоронила мужа, на руках осталось четверо детей. Старшей — Лие — 15 лет, младшей Галине — шесть. Тяжко было, — рассказывает Анастасия Павловна, — но я не унывала и духом не падала.

Время шло, дети подрастали, становились помощниками матери. А она радовалась их успехам в школе, огорчалась, когда случались неудачи. Незаметно подошло время, когда один за другим ушли они из родного гнезда, но мать это уже не тревожило — на свой жизненный путь они вышли подготовленными.

— Лия — зоотехник, окончила вначале сельхозтехникум в Великом Устюге, затем в Москве Всесоюзный сельскохозяйственный институт, работает на птицефабрике «Сольвычегодская», Борис работал слесарем на Лимендском заводе, затем в Артелекоме, на пенсии сейчас, Галина

окончила Ленинградский химико-технологический институт, работает старшим экономистом на целлюлозно-бумажном заводе в городе Светлогорске в Белоруссии. Дальше всех у наш пошел Владимир. Он окончил Ухтинский нефтяной техникум, затем заочно Омский индустриальный институт, аспирантуру, в 1986 году защитился и стал кандидатом технических наук, а в прошлом году избран главой администрации Нефтеюганска Тюменской области. Вот какие у меня ребята, — заключила Анастасия Павловна. — Смогла ли бы я выучить их сейчас? Не знаю! Вряд ли.

— Не смотрите, что мне восемьдесят, — говорила моя собеседница, — я еще и в лес хожу, и на даче с грядками возжусь. Газеты читаю обязательно, радио слушаю, телевизор смотрю, а больше песни люблю и пою, и сплясать еще могу.

И тут Анастасия Павловна легко соскочила со стула, распахнула полы пальто и неожиданно выдала такой дробный перепляс, что невозможно было удержать радостное удивление — до чего ж неунывающий русский человек! Даже в лихую годину не вестит голову под тяжестью невзгод. А если дать ему уверенность в завтрашнем дне?

**Рудольф ВЫДРЯКОВ.**

Фото автора.